
Komentarz do pierwszego czytania (Iz 2,1-5)
Izajasz wspomina, że na końcu czasów narody popłyną do góry świątyni Pana. Użyty tu hebrajski zwrot
naharu jasno wskazuje ruch cieczy – o tyle interesujący, że w pobliżu Świętego Miasta, zarówno w
starożytności, jak obecnie, brakowało naturalnego cieku wodnego. Rozwiązanie tego paradoksu znaleźć
można w późniejszym proroctwie Ezechiela (Ez 47), w którym ukazany jest obraz wody wypływającej
spod progu świątyni. Właśnie to źródło, które dalej zamienia się w życiodajną i uzdrawiającą rzekę
stanie się też nośnikiem, dzięki któremu wszyscy będą mogli dotrzeć do świątyni Pańskiej. Spełnienie
tych obietnic odnotowuje przy wypełnieniu czasów Ewangelia  Jana,  gdy opisuje,  jak krew i  woda
wypłynęły z boku Ukrzyżowanego, wypełniając tym samym same słowa Jezusa głoszącego podczas
Święta  Namiotów,  że  z  jego  wnętrza  popłyną  strumienie  wody dającej  życie  (J  7,47),  a  także  po
wjeździe do Jerozolimy, że gdy zostanie wywyższony nad ziemię, pociągnie wszystkich ku sobie (J
12,32). Jak wszystkie biblijne proroctwa, także i to znalazło swoje wypełnienie w życiu Jezusa, który
jest nie tylko źródłem świętości, ale także drogą do niej prowadzącą, przyciągając wszystkich, którzy
chcą oddać chwałę Najwyższemu.

Komentarz do drugiego czytania (Rz 13,11-14)
Św. Paweł uderza w nutę lekkiego niepokoju, wskazując, że sposobny czas już nadszedł. Nie ma na co
czekać!  Czasy się  wypełniły,  noc przeminęła  i  dzień  się  przybliżył.  To  nie  tyle  chwila  graniczna,
rozdzielająca teraźniejszość od przyszłości, ale już przejście na drugą stronę, gdzie przyszłość staje się
teraźniejszością. Adwent ma być nie tyle czasem oczekiwania, ale aktywnego przygotowania, nałożenia
zbroi światła, którą Apostoł dokładnie opisuje w Liście do Efezjan (Ef 6,10-20). Tak gotowi, możemy
kroczyć w blasku dnia – nie jako ci, którzy dają się uśpić złudzeniom nocy, lecz jako świadkowie tego
Światła, które już wzeszło w Chrystusie. Adwent nie jest więc snem o przyszłości, ale decyzją na dziś,
by żyć przejrzyście, w pokoju. Pokoju, ale nie spokoju – nie chodzi o pasywne czekanie, aż wszystko
samo się rozwiąże, albo Bóg załatwi sprawę, lecz o przejście w ofensywę światła. W końcu to bramy
piekieł mają Kościołowi ulec (por. Mt 16,18), tak jak ciemność rozprasza się w promieniach światła.
Do takiej czujności wzywa Paweł u progu czasu przygotowania.

Komentarz do Ewangelii (Mt 24,37-44)
Podobne  wezwanie  rozbrzmiewa  w  Ewangelii,  która  też  przedstawia  więcej  konkretów,
dotyczących Dnia Syna Człowieczego. Uderza pewien indywidualizm tego wydarzenia, mimo iż
skutki jego są globalne. Pomimo zdawałoby się czytelnych i długotrwałych znaków jak podany
przykład  budowy  arki  (a  także  dość  absurdalnych  –  ogromna  łódź  na  środku  pustyni  (!)),
współcześni  pochłonięci  są  sprawami  codziennymi  i  nie  spostrzegają  tego,  co  się  dzieje.  Co
ciekawe, dalszy tekst nie neguje samego zajmowania się codziennością – zarówno dwaj, jak i
dwie,  pracowali  przy  zwykłych  czynnościach.  Coś  jednak  wpłynęło  na  to,  że  część  została
zabrana, a część pozostawiona. Była to zapewne czujność na niespodziewane, zasygnalizowana
przez użyty tu grecki zwrot dokite. Nie mówi on jedynie o zwykłej obserwacji, ale o czujności
nacechowanej  teologiczną  odpowiedzialnością:  bycie  gotowym  w  każdym  momencie,  aby
rozpoznać i odpowiedzieć na działanie Boga. Podkreślona jest przez to nieprzewidywalność i brak
możliwości przygotowania „z wyprzedzeniem”. Nagłość tego przyjścia uwypukla kontrast między
tym, co trwałe, a tym, co przemija. Czuwanie staje się więc nie tylko praktyką, lecz sposobem
istnienia, które pozwala ocalić sens pośród zmienności świata.
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Ewangelia: (Mt 24,37-44)

Jezus  powiedział  do  swoich  uczniów:  ”Jak  było  za  dni  Noego,  tak  będzie  z
przyjściem Syna Człowieczego. Albowiem jak w czasie przed potopem jedli i pili,
żenili się i za mąż wydawali aż do dnia, kiedy Noe wszedł do arki, i nie spostrzegli
się,  że przyszedł  potop i  pochłonął  wszystkich,  tak również będzie z przyjściem
Syna  Człowieczego.  Wtedy  dwóch  będzie  w  polu:  jeden  będzie  wzięty,  drugi
zostawiony.  Dwie będą mleć na żarnach:  jedna będzie wzięta,  druga zostawiona.
Czuwajcie więc, bo nie wiecie, w którym dniu Pan wasz przyjdzie. A to rozumiejcie:
Gdyby gospodarz wiedział, o której porze nocy złodziej ma przyjść, na pewno by
czuwał i nie pozwoliłby włamać się do swego domu. Dlatego i wy bądźcie gotowi,
bo w chwili, której się nie domyślacie, Syn Człowieczy przyjdzie”.
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Poniedziałek – 01.12.2025r. 
8.00     Śp. Jadwigę Moch – greg. 14
17.00   Śp. Władysławę, Henryka i Sławomira Sikorów, Stanisławę i Edwarda Mianowskich, Genowefę i Stanisława
Brychów. 
17.00   Śp. Józefa Rędaszka – greg. 17  
18.00   Śp. Władysławę Babula oraz za śp. ks. Mariana Babulę.
18.00   Śp. Józefa i Jadwigę Piesio – int. od syna Mikołaja z żoną i dziećmi.
18.00   Śp. Annę Zięba – int. od koleżanek o kolegów ze szkoły średniej.

Wtorek - 02.12.2025r.
8.00    Śp. Jadwigę Moch – greg. 15
17.00  Śp. Józefa Rędaszka – greg. 18
17.00  Śp. Feliksa Lisa – int. od uczestników pogrzebu.
18.00  Śp. Zofię i Michała Chciałowkich oraz za zmarłych z rodziny Chciałowskich i Ładów.
18.00  Śp. Jadwigę Kowalską – int. od Eugeniusza Piesio.

Środa - 03.12.2025r.
8.00   Śp. Jadwigę Moch – greg. 16
17.00   Śp. Józefa Rędaszka – greg. 19
17.00   W 19 rocz. śm. Mariana Kisiela oraz za zmarłego syna Leszka.
18.00   Śp. Waldemara Lewińskiego – int. od rodziny Luśniów.
18.00   W 30 rocz. śm. Mieczysława Domareckiego.

Czwartek - 04.12.2025r.
8.00   O liczne i święta powołania do kapłaństwa, życia zakonnego i misyjnego oraz o łaskę wytrwania dla 
powołanych przez wst. MBF.
17.00   Dziękczynno - błag. z okazji imienin Barbary z prośbą  o Boże błog.,  zdrowie i potrzebne łaski w  dalszym 
życiu  małżeńskim i rodzinnym  przez wst. MBF.
17.00   Śp. Józefa Rędaszka – greg.20
18.00   Śp. Barbarę Konopacką i Mieczysława.
18.00   Śp. Barbarę z racji imienin i Edwarda Pyrków.
18.00   Śp. Jadwigę Moch – greg. 17

Piątek - 05.12.2025r. 
8.00   Wynagrodzenie Najświętszemu Sercu Pana Jezusa za popełnione grzechy przez wst. MBF.
17.00   Śp. Barbarę Zabieglińską z racji imienin, Krzysztofa Zabieglińskiego.
17.00   Śp.  Józefa Rędaszka – greg. 21
18.00   Dziękczynno – błag. z okazji 91 rocz. urodzin Jadwigi Kułagi z prośbą o Boże błog., zdrowie i potrzebne 
łaski w dalszym życiu przez wst. MBF. 
18.00   Śp. Jadwigę Moch – greg. 18

Sobota - 06.12.2025r.
8.00  Przebłagalna za popełnione grzechy przeciwko Niepokalanemu Sercu Najświętszej Maryi Panny oraz o Boże 
błog., zdrowie i potrzebne łaski dla Kazimierza z okazji urodzin i Barbary z okazji imienin z prośbą o Boże błog., 
zdrowie i potrzebne łaski w dalszym życiu małż. i rodzinnym przez wst. MBF.
17.00   Śp. Józefa Rędaszka – greg. 22
17.00   W 10 rocz. śm. Krystyny Gałczyńskiej, za zmarłych z rodziny Ćwieków i Wolskich.
18.00   Śp. Józefa Głowalę – int. od uczestników pogrzebu.
18.00   Śp. Krzysztofa Zabieglińskiego – int. od uczestników pogrzebu.
18.00   Śp. Jadwigę Moch – greg. 19

Niedziela - 07.12.2025r. 
8.00   Śp. Alicję Domarecką w 5 rocz. śm.
8.00   Śp. Kazimierę, Henryka i Krzysztofa Witczaków oraz za zmarłych rodziców z obojga stron.
8.00   Śp. Wiktora w 20 rocz. śm.
8.00   Śp. Jana Kocyka oraz za zmarłych rodziców z obojga stron.
8.00   Śp. Władysława Bukowskiego oraz za zmarłych rodziców z obojga stron.
10.00   Śp. Wacławę i Edwarda Ragusów oraz za zmarłych rodziców z obojga stron.
10.00   W rocz. śm. Krystyny i Władysława Piętków, Jadwigę Gniadek.
10.00   Śp. Leokadię w 20 rocz. śm., Jana i Remigiusza Paziewskich, Aleksandrę, Wacława i Krystynę Wiśnickich, 
Wiesława Bąk.
12.00   Śp. Natalię w 23 rocz. śm. i Leona Kurachów.
12.00   W 10 rocz. śm. Zygmunta Karczmarczyka, Macieja Donata.
12.00   Śp. Janinę, Andrzeja i Juliana Szulików, za zmarłych z rodziny Szulików i Świderskich.

18.00   Śp. Józefa Rędaszka – greg. 23
18.00   Śp. Jadwigę Moch – greg. 20

Ogłoszenia duszpasterskie - I Niedziela Adwentu -30.11.2025.

1. W okresie Adwentu, Msza św. zwana Roratami odprawiana  będzie w naszym sanktuarium we wtorki, czwartki i
soboty o  godz.  17.00.  Serdecznie  zapraszamy do wspólnej  modlitwy dzieci  wraz  z  rodzicami   oraz  młodzież.
Prosimy o  przynoszenie  ze  sobą  na  Msze święte  Roratnie  lampiony własnoręcznie  wykonane.  Można  również
nabyć lampiony w księgarni.
2. Trwa  nowenna  przed  uroczystością  Niepokalanego  Poczęcia  Najświętszej  Maryi  Panny.  W dni  powszednie
odprawiana jest po Mszy św. o godz. 17.00, a w niedzielę po Mszy św. o godz. 18.00. 
3. Tradycyjnie w zakrystii oraz w księgarni można nabyć świece adwentowe Caritas na Wigilijne Dzieło Pomocy
Dzieciom,  w cenie: 10.00 zł., 15.00 zł., 20.00 zł. i 30.00 zł. W księgarni można zaopatrzyć się na święta w żłóbek z
Panem Jezusem i małe szopki.
4. Zapraszamy dzieci do wykonywania szopek bożonarodzeniowych i przyniesienia ich do kościoła z podaniem
imienia i nazwiska wykonawcy.
5. W przyszłą niedzielę 7 grudnia po Mszy św. o godz. 10.00 adoracja Najświętszego Sakramentu.
6. W tym tygodniu przypada: I -wszy wtorek, czwartek, piątek i sobota miesiąca:
- w pierwszy wtorek miesiąca 2 grudnia o godz. 18.00 Msza św. wotywna ku czci św. Michała Archanioła. Po Mszy
św. nabożeństwo za wstawiennictwem św. Michała Archanioła.
- w pierwszy czwartek miesiąca 4 grudnia na Mszy św. o godz. 17.00 modlić się będziemy o powołania kapłańskie i
zakonne oraz w intencji ministrantów, lektorów i ich rodzin;
- w pierwszy piątek miesiąca 5 grudnia będziemy wynagradzać Najświętszemu Sercu Pana Jezusa za swoje grzechy
i całego świata. Spowiedź rano od godz. 7.30 i od godz. 16.30, jak również podczas Mszy św. Odwiedzenie chorych
z posługą sakramentalną od godz. 9.30;
- w pierwszą sobotę miesiąca 6 grudnia zapraszamy czcicieli Matki Bożej Fatimskiej na nabożeństwo pierwszej
soboty miesiąca. Program nabożeństwa będzie następujący: Msza św. o godz. 18.00; wystawienie Najświętszego
Sakramentu; 15 minutowe rozważanie jednej tajemnicy różańca świętego                  i różaniec.  Będzie możliwość
skorzystania ze spowiedzi. Zakończenie czuwania apelem jasnogórskim.

7.  Rekolekcje adwentowe w naszej parafii odbędą się w dniach od 11 do 14 grudnia. Nauki rekolekcyjne będzie
głosił ks. Krzysztof Poświata – wikariusz generalny Zgromadzenia św. Michała Archanioła.
8. Druga Niedziela Adwentu 7 grudnia, to Dzień Modlitw w intencji Kościoła na Wschodzie. W tym dniu po każdej
Mszy św. zbiórka do puszek na Fundusz Pomocy Kościołowi na Wschodzie.
9. MOI  DRODZY: PARAFIANIE  I   PIELGRZYMII !!!   Niech przyszła  niedziela  7 grudnia, będzie  naszym
wspólnym  duchowym  przygotowaniem  się  do  uroczystości  poświęcenia  naszego  kościoła.  Program  będzie
następujący:  od  godz.  15.00  do  18.00  wystawienie  Najświętszego  Sakramentu  oraz  nabożeństwo  do  Bożego
Miłosierdzia; adoracja  oraz będzie możliwość skorzystania z sakramentu pokuty i pojednania. Przy odpowiedniej
pogodzie  o  godz.  20.00  będzie  odprawiana  Droga  Krzyżowa  w  lesie  lub  w  sanktuarium.  Zakończenie  Drogi
Krzyżowej apelem jasnogórskim.
10. Moi Drodzy!!! 8 grudnia w uroczystość Niepokalanego Poczęcia Najświętszej Maryi Panny na Mszy św. o godz.
17.00 dokona poświęcenia  naszej  świątyni  -   pasterz  naszej  diecezji  ks.  bp Kazimierz  Gurda.  Niech to  będzie
również  okazją  dla  naszych   parafian   i  pielgrzymów w uzyskania   odpustu  zupełnego  z  przeżywanego  roku
jubileuszowego, tym bardziej, że nasze sanktuarium jest kościołem jubileuszowym. 
11. Program uroczystości poświęcenia naszego kościoła będzie następujący: o godz. 17.00 Msza św., po Mszy św.
koncert Zespołu Pieśni i Tańca Śląsk. Poczęstunek dla zaproszonych gości odbędzie się w budynku Straży Pożarnej
w Rudzie Talubskiej.
12. Dla tych, którzy by nie mogli zmieścić się w kościele podczas poświecenia kościoła i wysłuchania i oglądnięcia
Zespołu Pieśni i Tańca Śląsk, będzie umieszczony na zewnątrz kościoła telebim.
13. Już  dzisiaj  składam  wszystkim  „Bóg  zapłać,”  którzy   przekazali  ofiary  pieniężne  na  pokrycie  kosztów
związanych z przygotowaniami do uroczystości poświęcenia naszego kościoła.
14. Zapraszam na spotkanie jutro w poniedziałek 1 grudnia na godz. 19.30 Radę Parafialną, prezesów OSP oraz
panie z Koła Gospodyń Wiejskich.
15. Za prace w kościele dziękujemy naszym parafianom oraz panu Kazimierzowi Burdzie za prace elektryczne.
Wolontariuszkom z Budla za wykonanie wieńca adwentowego.
16. Dziękujemy za posprzątanie kościoła na dzisiejszą niedzielę i złożenie ofiary. Do sprzątania kościoła w sobotę 6
grudnia na godz. 9.00 proszeni są:  Kozłowska Sylwia, Talarek Anna, Trzpil Marzena, Wojdat Wioletta i Matysiak
Agnieszka.
17. Na  rozpoczęty  nowy  rok  liturgiczny,  którego  hasłem  są  słowa:  „Uczniowie  misjonarze”  przyjmijmy  Boże
błogosławieństwo.
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